

淮阳:推动宜居宜业和美乡村建设取得新成效

本报讯(记者 侯俊豫)12月3日下午,淮阳区委书记张建党主持召开农业农村重点工作会议。区长王献超出席。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦率先建成农业强市“十五个具体目标”“七个专项行动”,以更强决心、更实举措、更硬作风

加快推动任务落地落实,推动宜居宜业和美乡村建设取得新的更大成效。

会议指出,各级各部门思想认识务必再提高。率先建成农业强市是学习运用“千万工程”经验的周口实践,是促进农业强、农村美、农民富的重要抓手。要严格按照市委、市政府工作安排,认真落实全市率先建成农业强市第十九次

推进会议精神,坚持因地制宜、典型引路等举措,加快建设农业强区。

会议要求,工作任务务必再明确。要压实责任,客观认识自身存在的问题和短板,紧盯沟渠连通、人居环境整治、道路建设养护等问题,精准施策,全面提升工作水平和群众满意度。要强化责任担当,密切配合,形成上下联

动、齐抓共管的工作格局,确保农业农村工作取得实效。督导奖惩务必再严格。要按照台账化、清单化、节点化要求,强化对乡镇和部门工作的督促指导,努力推动农业农村重点工作再上新台阶。

区领导王春华、吕振龙、崔卫华、王晖、王振华出席会议。

全力加快项目建设进度 赋能经济社会高质量发展

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 范鹏飞)11月27日,淮阳区委书记张建党到高新区调研项目建设情况。他强调,要树牢“项目为王”理念,把抓经济的重心落到项目上,把促发展的举措体现到项目上,全力推动重点项目建设提质增效,赋能淮阳经济社会高质量发展。

在可降解新材料产业园项目建设现场,张建党与项目负责人深入交谈,实地查看项目建设情况,现场研究解决项目建设过程中出现的困难和问题。他强调,要强化要素保障,紧盯时间节点,在保证施工安全的前提下,全力加快项目建设进度,力争早日投产达效。要牢固树立服务企业就是服务发展

大局的理念,以开展“万人助万企”活动为抓手,对企业实行全方位帮扶、全流程服务,确保每个项目都有专人负责,全力为企业健康发展保驾护航。

在文正公园项目建设现场,张建党实地查看公园建设情况。他指出,要认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,始终坚持人民为中心的发展思想,加快推进项目建设,持续完善城市功能,全面提升精细化管理水平,真正为人民群众打造高品质的休闲娱乐空间。要强化规划引领,坚持精益求精,严把工程质量关,下足“绣花”功夫,倾力打造群众满意的精品工程、安全工程、民心工程。

学习运用“千万工程”经验 助力乡村全面振兴

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 李格格)近日,淮阳区委区长王献超深入一线调研农业农村重点工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深化学习运用“千万工程”经验,加快工作节奏、加大工作力度、加强工作保障,助力乡村全面振兴不断取得实质

性进展。

在新能源高效现代农业产业园,王献超实地查看项目建设情况,详细了解项目规划等情况。他指出,要坚持目标导向,倒排工期、挂图作战,加快推进项目建设。要精准把握项目建设的思路和重心,注重打造亮点,为乡村全面振兴和农业现代化作出更

大贡献。

在周口市第一人民医院临蔡院区,王献超详细了解服务体系、医养结合等情况。他要求,要因地制宜探索医养结合模式,优化医疗资源配置,提升老年人健康保障水平,持续推动人才下沉,提升乡镇卫生院医养结合服务能力,着力为人民群众提

供更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务。

在葛店乡朱庄污水处理厂,王献超实地查看污水处理厂运营情况。他强调,要因地制宜完善乡村生活污水资源化利用模式,用系统性思维做好农村黑臭水体治理工作,以高品质生态环境支撑高质量发展。



近日,淮阳龙湖迎来百余只南迁“中转”的大天鹅,它们时而在水中悠闲游弋,时而振翅高飞,为冬日里的龙湖增添了几分灵动和生机。

视觉新闻

基层传真

精准监督 让“小房本”守护“大民生”

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 李晶晶)“感谢你们这么快就让我拿到了不动产权证。要不是你们帮忙梳理办理流程,我不知道还得跑多少趟呢。”近日,市民王先生激动地向淮阳区不动产登记中心工作人员表达谢意。这是今年以来淮阳区

着力整治不动产“登记难”问题的一个缩影。

淮阳区纪委监委成立工作专班,聚焦化解历史遗留问题导致的不动产“登记难”问题,真正把惠及群众的民生实事办好办实。充分整合监督力量,加强监督检查,

倒逼职能部门深入排查、主动解决群众反映的突出问题。推动区自然资源局印发《淮阳区自然资源局化解历史遗留问题导致的房屋“登记难”问题专项行动实施方案》,明确排查范围、阶段划分、工作流程等。截至目前,区不

动产登记中心已完成不动产权登记1500余户。

“住房问题是民生基本需求,下一步,我们将持续跟进监督,不断推动历史遗留问题解决,让住房政策真正惠及群众。”区纪委监委相关负责人表示。

淮阳中学荣获“河南省特色高中”称号

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 李涛)11月28日至29日,第二届河南省普通高中多样化发展成果展示会在郑州召开。此次展示会旨在全面展示河南省普通高中在多样化发展方面的积极探索和显著成果,进一步推动全省高中教育优质化、特色化、多样化发展。在展示会上,与会领导为第二批河南省特色高中进行授牌。经过严格的评审和筛选,淮阳中学凭借在科技教育领域的卓

越表现和显著成就,荣获“河南省特色高中”称号。

淮阳中学一直以来高度重视科技教育发展,致力于培养学生的创新精神和实践能力。学校不仅配备了先进的科技实验室和教学设备,还拥有一支高素质、专业化的科技教育师资队伍。在课程设置上,淮阳中学注重将科技教育与学科教学相结合,通过开展丰富多彩的科技活动,激发学生的学习兴趣

和探究欲望。

近年来,淮阳中学在科技教育领域取得丰硕成果,学生在各级科技竞赛中屡获佳绩,多项科技创新项目获得国家和省级表彰和奖励。淮阳中学积极与高校、科研机构、企业合作,开展科技交流和实践活动,开阔学生视野。

“河南省特色高中”称号是对淮阳中学在科技教育领域所取得成绩的充分肯定和高度认可,对

淮阳中学全体师生而言,是鼓励和鞭策,对淮阳中学而言,是激励和期待。

第二届河南省普通高中多样化发展成果展示会不仅为全省高中提供了一个展示和交流的平台,还为推动河南省高中教育优质化、特色化、多样化发展注入了新活力。淮阳中学将以此次授牌为起点,继续书写科技教育的辉煌篇章。

区红十字会

开展应急救护培训进景区活动



讲师讲解心肺复苏注意事项。

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 薛锋文/图)为全面普及应急救护知识和技能,提高景区员工应对突发事件的能力,推进大吴山景区红十字会应急救护站建设,叫响淮阳文旅品牌,11月25日,区红十字会向景区员工发放应急救护知识宣传彩页等1000余份、应急救护知识宣传手提袋500余个。

下一步,区红十字会将持续开展应急救护培训进机关、进学校、进社区、进企业活动,营造“人人学急救、急救为人人”的良好社会氛围,确保全区人民群众生命安全、身体健康。

导景区员工进行实操,并耐心纠正他们的不规范动作,确保发生意外时人人敢救、会救、能救。此次培训不仅增强了景区员工的安全意识和应急救护能力,还为景区的安全运营提供了坚实保障。当天,区红十字会向景区员工发放应急救护知识宣传彩页等1000余份、应急救护知识宣传手提袋500余个。

视角



近日,淮阳明礼小学的老师在校门口的20多个石墩上进行彩绘,彩绘的主题是“二十四节气”,旨在从细节上传承传统文化。

记者 侯俊豫 摄

“蓝信封”守护童心传递爱

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 黄秀才)“别急着否定自己哦!每个人都有自己的节拍,有的人快一些,有的人慢一些,不分好坏。所以,别着急,属于我们的福气在后头呢。”11月25日,淮阳红旗中学举办第六期“蓝信封”通信活动闭幕式。该校八年级学生许怡情再次捧读浙江工业大学的关婷婷给她的来信时,心里仍暖意融融。

“蓝信封”通信活动是关注、倾听、

陪伴、疗愈留守儿童的一项公益活动。通信大使(大学生志愿者)通过一对一书信交流的方式来倾听孩子们的心声,在信中给予他们温情的鼓励和暖心的陪伴,促进他们养成健康的人格,找到追逐的方向。

淮阳红旗中学心理室负责人梁君介绍,他们已开展6期“蓝信封”通信活动(每期活动为期一年半)。多年来,“蓝信封”通信活动已成为红旗中学学生情感交流的桥

梁,承载着学生对过去书信往来的回忆,以及对未来生活的无限憧憬。

在第六期“蓝信封”通信活动闭幕式上,淮阳红旗中学有关负责人回顾了“蓝信封”通信活动开展以来的精彩历程,肯定了学生在书信交流中的成长与收获。他寄语每一位参与活动的学生珍惜这段宝贵经历,始终秉承“同一蓝天下,我们共同成长”的宗旨,在书信的陪伴下健康快乐成长。

学生代表分享参加“蓝信封”通信活动以来的感受。之前,面对学习和生活的压力,他们时常手足无措。在通信大使朴实真切、简单深刻的语言启迪下,他们学会了勇敢表达内心的真实想法,包括那些他们不愿意让父母和老师知道的“小秘密”。他们纷纷表示,学校开展的“蓝信封”通信活动,让他们感受到了来自社会的关爱和温暖,变得更加自信、开朗。